仰韶彩陶坊连续十二年当选黄帝故里拜祖大典供奉用酒

乙巳年黄帝故里拜祖大典供奉用酒灌装仪式举行

■ 本报记者 李代广

2月24日,在乙巳年黄帝故里拜祖大典 即将举办之际,大典供奉用酒——仰韶彩陶坊 灌装仪式在河南郑州举行。

酒是祭拜的核心,献酒即是对文明根源的 最高礼赞之一。自2014年以来,仰韶彩陶坊连 续十二年当选黄帝故里拜祖大典供奉用酒,充 分彰显了品牌与中华文明同根同源的精神内 核,以及大众对其文化根脉、品质坚守、品牌价 值以及社会价值的多重认可。

文化根脉:

仰韶文化与黄帝文明的千年对话 仰韶文化与黄帝文化的渊源,是仰韶彩陶 坊酒被选为供奉用酒的核心逻辑之一。

河南省工业和信息化厅二级巡视员王高 潮表示, 黄帝是中华民族一脉相承的祖根,是 华夏文化生生不息的象征。传承仰韶文化的仰 韶彩陶坊,连续十二年荣膺大典供奉用酒,不 仅彰显了深厚的文化底蕴与卓越品质,也向世 界展示了豫酒魅力。

仰韶彩陶坊酒的设计灵感正源于此-瓶身复刻仰韶文化标志性文物"小口尖底瓶" 和"鱼纹葫芦瓶",纹饰取材于彩陶经典鱼纹、 舞蹈纹等,将文物"活态化"融入现代产品,实



● 河南仰韶酒业集团党委书记、董事长侯建光

现古与今的对话。

这种设计不仅是对历史的致敬,更让沉睡 的文物"活"起来——灌装仪式中的青铜龙耳 虎足方壶、九粮四陶的古法酿造工艺,皆成为 当代人触摸文明根脉的载体。

品牌战略: 文化 IP 的"超级符号"效应

中国酒类流通协会会长秦书尧表示,仰韶 彩陶坊酒积极创新中原文化表达,为中国传统 文化注入时代生命力,是当之无愧的河南文化

●乙巳年黄帝故里拜祖大典供奉用酒仰韶彩陶坊灌装仪式

近年来,仰韶彩陶坊的营销版图不断扩 大:黄帝故里拜祖大典、香港恭拜轩辕黄帝大 典、郑开国际马拉松、《当代》文学颁奖盛典 ……这些看似迥异的场景,实则以"文化"为纽 带,构建起品牌的高端形象。

同时,通过与河南卫视中国节日系列节目 等文化节目的深度合作,仰韶彩陶坊将彩陶纹 饰、小口尖底瓶等元素融入视听艺术,实现"文 化 IP"的年轻化表达。

这些举措不仅强化了品牌的文化厚度,更 使其成为中华文明对外传播的"活态载体"。正 如河南省黄帝故里基金会理事长白东升所言,

仰韶彩陶坊酒"天地人和"的文化理念,与大典 的主题高度契合,向世界传递了中华文明"开 放包容"的智慧。

品质坚守: 传统工艺与现代科技的"陶融之道"

仰韶酒业独创的"九粮四陶"工艺,既承袭 了仰韶先民"陶器酿酒"的智慧,又融合现代生 物技术,开创了"中华陶融香"这一独特香型。

从渑池黄河南岸的"红缨子"糯高粱种植 基地,到中国酒曲研究院的成立,仰韶酒业构 建了"从田间到舌尖"的全产业链品质保障体

这种对品质的极致追求,使其成为豫酒标 杆,助力其连续十二年当选黄帝故里拜祖大典 供奉用酒。

社会价值: 一杯酒凝聚起民族认同

自 2014 年首次入选以来, 仰韶彩陶坊酒 便与黄帝故里拜祖大典结下不解之缘。这场全 球华人共襄的文化盛典,不仅是慎终追远、敬 拜始祖的仪式,更成为凝聚民族精神、弘扬中 华文化的重要符号。

豫酒文化大师、河南省文化产业智库专家 组组长郑泰森在主题分享中表示,黄帝是仰韶 文化的集大成者,仰韶彩陶坊作为仰韶文化的 传承者,在弘扬黄帝文化、传递民族精神中发 挥着重要作用。

河南仰韶酒业集团党委书记、董事长侯建 光指出,仰韶彩陶坊酒连续十二年成为黄帝故 里拜祖大典的供奉用酒,这不仅是一份荣誉, 更是一份责任,一份传承,一份对中华民族根 源文化的诚挚敬意。

此前,无数海内外炎黄子孙通过这杯陶 香,完成了对人文始祖的精神朝圣。乙巳年,仰 韶彩陶坊将再次成为连接海内外炎黄子孙的 "文化信物",让散落世界的华人,在仪式中重 获"同根同源"的归属感。

新兴产业势头强 技能岗位需求旺

一广西 2025 年春季全区人才交流大会见闻

深耕"精煤战略"实现提效增收

■ 新华社记者 林凡诗

近日,广西 2025 年春季全区人才交流大 会在广西南宁举办。本次大会共有620家用 人单位提供超2万个招聘岗位,招聘范围涉 及生产制造、市场营销、行政管理等多个领 域,6万余人进场求职。

在求职现场,记者看到,人工智能相关岗 位需求旺盛。不少软件公司、科技企业提供了 AI应用开发工程师(大语言模型方向)、AI工 程师等高薪职位。这些岗位对求职者扎实的 技术背景和创新能力有较高要求,为人工智 能领域的专业人才提供了广阔的发展平台。 此外,新能源汽车、生物医药等新兴产业迅速 崛起,成为人才市场的人力资源需求新热点。

广西星煜新能源科技有限公司是一家专 注于光伏设备制造、太阳能技术服务和新能 源产品研发的科技企业,公司总经理助理邓 海洋说,公司对技能人才需求较大,特别是机 电和智能数控岗位,需要会数控编程的技术

招聘中,不少用人单位更看重求职者的 实践和创新能力。在广西智瑞计算机技术有 限公司展位前, 求职者们手持简历排起了长 队等待与招聘人员交流。求职者潘毅说,在与 招聘人员交流后, 发现公司对他有过几年的 工作经验很感兴趣。"他们也很重视我对新岗 位发展的想法,我们就工作具体内容、待遇和 >司未来发展等讲行了较为深入的交流,收

近日,从皖北煤电集团公司恒源煤矿选

2024年,恒源煤矿深入贯彻落实集团公

煤厂传来喜讯, 去年全年累计入洗原煤

177.80 万吨, 洗选精煤 87.16 万吨, 块精煤

3.08 万吨,合计销售精块煤 90 多万吨,超额

司精煤战略,从优化设计入手,不断加强源头

管控,强化煤质管理,坚持高标准、严要求,全

力抓安全、一心提效益,稳步有序推进选煤厂

扩容改建升级工作,进一步优化洗选技术参

数,持续加大技改创新力度,严格做好系统设

该矿在采区、工作面设计时,结合井下煤

层的赋存状况和地质构造情况,确定科学的

采煤方法及回采工艺, 在采区和工作面布置

上,充分考虑井下构造带对煤质的影响,进一

步优化切眼、收作线和工作面边界设计,并实

召开一次煤质管理专题分析会、每旬组织一次

煤质专项检查、每月编制一次煤质分析报告。该

扎实推行煤质管理"三个一"制度,即每月

行四、六煤合理配采,保证煤质的相对稳定。

恒源煤矿:

完成集团公司精煤生产任务。

备检修,多措并举实现增产提效。

优化设计 加强源头管控

在区市招聘专区,广西崇左、玉林、钦州、 贵港、百色、梧州、防城港、贺州等设区市的8 个人力资源和社会保障局组团带队,携 215 家企事业单位组团参会。

钦州市人力资源和社会保障局党组书 记、局长黄宗旺介绍,钦州市委组织部、人社 局联合组织 38 家企业前来参会,提供约 1200 个就业岗位。

不少求职者通过与用人单位线下交流,明 确了求职的方向和需求。专程从贵港赶来的求 职者覃丽说,自己的求职方向是会计,虽然在来 之前已经在网上对心仪的职位做了初步了解, 但通过与招聘单位面对面交流,她进一步明确 了自己的岗位需求和能力。"目前我已经跟个 别用人单位达成初步的就业意向,还打算再多 对比几家,争取找到满意的工作。'

广西人才网总经理林涛介绍, 此次招聘 会为了方便用人单位和求职者,设置了如"残 疾人招聘活动专区""校企合作专区"等特色 专区,为特殊群体就业、用人单位与高校之间 的合作交流搭建平台,大会现场还提供"一对 一"专家求职指导、免费打印简历等服务,优 化大众求职体验。

据了解,除了现场招聘,2月23日至25 日,广西人才网开通 2025 年春季全区人才交 流大会线上招聘通道,为企业和求职者提供 持续交流的平台, 让双方有更充足的时间加 深了解、双向选择,确保就业服务不断线。

改造升级 扩容增产提效

集团公司精煤战略目标的落地实现。

2024年4月下旬,按照集团公司部署,恒

"通过此次改造升级,能够切实解决当前

源煤矿选煤厂改扩建 EPC 总承包项目正式开

工。这一项目的上马,是该厂扩容增效的关键

举措,不仅关系到矿井的长远发展,更关系到

选煤工艺不完善,产品质量波动偏大,生产效

率偏低、成本偏高等问题,同时进一步增强选

煤厂对矿井原煤的适应性, 突破当前生产瓶

颈,实现原煤全部入洗,并辅以优化洗选工

艺,提升主产品产率等举措,实现精煤产率和

经济效益最大化的目标。"恒源煤矿选煤厂厂

坚持把产量任务指标,每月分解到每一个队,

细化到每一个班次,并在保障"矸石不带煤

中煤不含精、煤泥不跑煤"要求不动摇的情况

下,结合矿井煤质及生产现场实际变化,进一

步调整优化浮选技术参数,以吃干榨净为目

为了确保全年精煤产量顺利完成,该厂

长王可介绍说。

河南省委书记刘宁到焦作龙佰集团考察指导工作

■ 本报记者 李代广

2月23日,河南省委书记刘宁到焦作市调 研产业转型、科技创新、黄河治理等工作。

在龙佰集团股份有限公司,刘宁察看钛白 粉、海绵钛、锆制品、锂电正负极材料等产品展 示,走进技术中心,了解技术创新、产品应用等

"发展新材料产业,焦作有资源、有基础 有环境,要顺势而为、乘势而上。"刘宁强调,要 发挥龙头企业、链主企业带动作用,推动产业 链向上下游延伸、向中高端拓展,不断提高产 业集聚度、产品附加值、核心竞争力。



七旬丁永芝:坚持梦想 奋斗当下

人之一生,短短几十年,然而在这短暂的 时光里,有人不断追求、努力奋斗,走向成功; 有人胸无大志,碌碌无为,沦为平庸。有人问, 是什么导致了两种不同的结局?答案是梦想。

72岁,对于江苏河海给排水成套设备有 限公司(江苏河海给排水公司)总经理丁永芝 来说,却是他坚持梦想,不断奋斗、不断自我 提升的时候。

如今,他创办的江苏河海给排水公司,主 要专业从事泵站、水处理、疏浚等环保设备的 开发研制,水泵、污水处理设备、特种泵站三 大主导产品遍布全国各省市自治区,在国内 城市污水处理和大江大河生态保护领域展示 了独特魅力。

溯往昔:留下一个遗憾

20世纪90年代,丁永芝在江苏省泰兴市 (当时泰兴县)赫赫有名,这个名字与"火遍"全 国的企业——地方国营泰兴仪器厂紧密相连。 他 1970 年进工厂,在泰仪厂工作了将近 30 年。 1994年,被任命为总经理、董事长、法人代表。

泰仪牌预涂感光版(PS版)曾经在国内市 场风靡一时。但随着计算机排版技术兴起,20 世纪90年代后期,泰仪集团由兴转衰,最终 退出了历史舞台。

"当时泰仪员工就有1600多人,后来一 次性要裁员1000人以上,我干不了这个事。" 这段如在炼狱煎熬的经历,是丁永芝一生中 的痛,"我在泰仪工作将近30年,是企业培养 了我,在面临改制重大困难与挑战,我选择了 辞职。但是对企业和员工也留下了愧疚。"

看如今:再造了一个"泰仪"

辉煌从不单调,胜利总不平凡。所不同的 是,跌倒了,有的人选择了顺从;有的人选择 了爬起来,丁永芝显然属于后者。1999年,他 重新创业,在水工领域翻开崭新一页,成立江 苏河海给排水公司。

创业是追梦,需要理想主义支撑信念;创 业是寻路,需要现实主义指导实践。他介绍: "2003年,我与几个朋友商议,决定上马开发 应用型环保设备。给水就是送水,主要是潜水 泵、特种泵站;排水就是污水处理,主要是粉 碎型格栅、固体垃圾粉碎机。2004年,这个项 目投产后完成销售800多万元。

2005年, 江苏河海给排水公司 水处理经验, 推出国内首套地埋式城市污水 处理装置。该装置在绍兴市蓝宝石泵站成功 实施,并由此走向全国市场。2008年,国家相 关部门在绍兴召开城市水环境现场会, 丁永 芝的名字再次出现在国家级媒体上。河海公 司的城市污水处理成套设备替代进口,成为 国内城市守护自然水生态的利器。

"记得 2005 年,我们第一款新产品在南 京试用,最紧张的时候,我天天守在泵房,24 小时不休息。当时什么信念呢?给我20年,再 造一个泰仪集团。每次念及,就有了使不完的 力量。现在,我们在全国建立了12个分公司, 在境外创办一家合资企业。"丁永芝说起这段 梦想成真的创业经历,感慨不已。

在随后的10多年,江苏河海给排水公司 先后推出 1600 多种水泵产品、130 多种城市 污水处理设备、10多款特种取水装置、为全国 城市维护水生态及河湖生态环境保护贡献了 他们的智慧。如今,他们研发生产的给排水成 套设备涉足全国 31 个省、自治区、直辖市、特 别行政区;沿着"一带一路"沿线,河海给排水 成套设备走进印尼、安哥拉等20多个国家,

为许多国家提供了水生态保护"中国方案"。 现在,企业已成为国有控股企业。2023年,公 司核心经济规模达到3亿多元。

望未来:塑造一个好前程

面对企业的发展状况, 丁永芝具有强烈 的危机感:"我们的主要产品是地埋式粉碎型 格栅和模块化移动式取水泵站,这个行业'内 卷'得厉害,如果研发新产品,升级老产品,就 无法维持市场销售额。稍不警醒,昨天的泰仪 也许就是河海公司的明天。"

江苏河海给排水公司之所以取得以往的成 主要是因为主导产品适应了保护水环境和 大江大河生态治理的时代需求。丁永芝表示, "今后我们将做好'两篇文章',一方面做好 '增',提标升级,通过嫁接5G、物联网技术,提升 产品的自动化、智能化水平,进一步丰富其功 能;加大对国外市场的开拓力度,推动我们的给 排水技术走向国外,最近的重点国家是泰国和 巴基斯坦。另一方面做好'减',降能耗。最近,我 们通过增产品、增市场,向新兴产业要增量。经 过前期调研论证,计划向功能型船坞进发、向氢 能储罐制造进发。功能型船坞就是不光局限于 取水泵站, 而是开发更多适用于大江大湖环境 的应用,比如游乐设施、餐饮设施等;氢能储罐 是氢能应用的必备部件,我们学习借鉴马其顿 和德国技术,进行技术、人才储备。"

壮实的身躯、方正的面孔、和蔼的微笑。这 在推进企业高质量发展的第一线。10多年以来, 上级一直没有同意他的退休申请。"新陈代谢是 自然规律。即使退休了,我也会一如既往地关心 企业发展,为创造企业美好的未来做出绵薄之 力,让企业发展顺畅、员工收获满满,是我唯一

就是丁永芝,一个年逾古稀的企业家仍然奋战 的也是最大的心愿。"丁永芝表示。

软件开发佼佼者:丁耀飞的技术征程与突破

在数字化浪潮中, 软件开发行业迎来飞速 发展。《中国软件产业高质量发展报告(2024)》 显示,2023年我国软件和信息技术服务业收入 占 GDP 比重达 9.8%,其支柱地位愈发凸显。软 件开发在人工智能、大数据、云计算等新兴技术 应用上成果斐然。然而,技术快速迭代、用户需 求多样化等挑战也接踵而至, 行业急需既具备 深厚技术功底又能洞察市场趋势的专业人才。 在此背景下, 丁耀飞以其二十余年的专

业能力和敏锐市场洞察力脱颖而出。他带领 团队开启软件开发的技术征程, 攻克来自行 业技术和市场需求的两重挑战,推出多款创 新软件,赢得了业界广泛认可。

2018年是丁耀飞技术征程的开始,这一 年,他出任江西九湖八河信息科技有限公司 副总经理。基于对公司战略方向的精准把握,

他带领团队研发了"小龙虾价格网平台",该 平台能够实时监控市场动态,精准预测价格 波动,助力养殖户和商家科学决策,极大提升 了产业链效率。丁耀飞的创新思维和实践,为 公司乃至整个行业树立了标杆。

2020年,软件技术服务行业迎来热潮,但 测试效率低下、结果不准确等问题仍阻碍着 行业发展。面对此挑战,丁耀飞再次展现其创 新思维,与团队研讨出"软件性能测试平台 V1.0"的研发方案,经过一年的刻苦攻关,该平 台以高效、精准的测试功能成功问世。尽管初 期遭遇同行质疑,但丁耀飞坚定信心,率先在 公司内部使用。半年后,该平台为公司提升了 25%的测试效率,创造了可观的经济效益,有 力回击外界质疑。

2022年至2024年,丁耀飞带领团队先后 研发出"智能网络优化系统 V1.0""多平台数 据发布系统 V1.0"和"数据洞察与可视化系统

V1.0",这三款产品分别针对网络优化、数据发 布和数据可视化等关键领域,集中解决了行 业以往因传统技术和人工操作而产生的滞后 性强、分析效果差等技术难题,成为软件开发 行业创新的典范。这三年间,丁耀飞的杰出成 果赢得同行和合作企业认可,被中国未来研 究会企业家分会聘为理事会副秘书长。任职 期间,他与行业专家深度交流,不断碰撞出新 的灵感火花,进一步拓展技术研发的思路。此 外, 丁耀飞还系统地进修了计算机信息管理 专业的知识,不断提升自己的专业素养。他感 慨地说:"只有完善自己的不足,才能让我的 研发成果更有针对性地解决行业问题。"

在软件开发领域, 丁耀飞以技术征程与 突破诠释了专业精神,作为行业佼佼者,他见 证并推动了行业转型。面对未来挑战,他充满 信心, 誓要勇攀软件技术高峰, 书写软件开发 新篇章。

质管控总体目标。

矿成立了煤炭质量管理领导小组, 明确矿长是 矿井煤质管理第一责任人, 分管矿领导是分管 范围内煤质管理责任人,坚持定期组织相关单 位,对井下采掘工作面通过地质构造、分装分运 系统使用、生产运输环节水与矸石混入、煤质管 理措施落实、洗选设备使用及职能部门监督检 查情况等进行专项检查,并利用每月一次的煤 质管理专题分析会,总结上月煤质完成情况,分 析当月煤质影响因素,通报专项检查结果,同时 根据实际情况制定落实闭合相应措施, 确保做 到杂物不进系统,煤矸不混装,原煤灰分达到煤

精煤"水运"打开外销新路 此外,面对复杂多变的煤炭市场形势,该

标,不断提高浮选效率,增加精煤产量。

矿从降本增效、提升全链条盈利能力上下实 功夫,在铁路运输的基础上,积极转变销售模 式,通过外出学习成功经验,利用安徽港口集 团孙疃港,开辟了煤炭运输销售新通道。新增 的水运精煤通道, 找准了供需双方利益平衡 点,得到客户的充分肯定,对稳定市场与效益 起到了重要作用。

新的一年,恒源煤矿还将继续保持奋进姿 态,深化"精煤制胜"战略,持之以恒抓好安全生 产,全力以赴补齐短板弱项,实实在在将各项举 措落实到位, 力争将该矿选煤厂打造成为皖北 煤电集团精煤战略的重要支点和优质精煤生产 基地,以实绩实效助推企业高质量发展。